

## **Katedra slovanských filológií FiF UK**

### **Lektorát slovinského jazyka**

**Vás srdečne pozývajú na prednášky mimoriadneho profesora dr. Hotimira Tivadara, ktoré sa uskutočnia v:**

**pondelok, 23. 2. 2015 o 9.05 – 10.35 G212**

**pondelok, 23. 2. 2015 o 10.50 – 12.20 G 212**

**utorok, 24. 2. 2015 o 12.35 – 14.05 N 315**

Dr. Hotimir Tivadar sa zaoberá všeobecnými otázkami hovoreného jazyka a reči. Pri svojej pedagogickej práci na Filozofickej fakulte v Lubl'ane sa venuje aj problematike syntaxe, morfológie a normatívnosti slovinského jazyka. Intenzívnu pozornosť venuje najmä mediálnemu diskurzu, úlohe médií a analýze vystúpení hlásateľov RTV Slovenija. Posledných päť rokov sám aktívne spolupracuje na vzdelávaní a príprave hlásateľov verejnoprávnej televízie a rozhlasu. Je autorom viacerých vedeckých a odborných článkov doma i vo svete. Spolupracuje najmä s fonetikmi a jazykovedcami v slovanskom svete (napr. Praha, Toruň, Záhreb).

**Foneticko-fonologické osobitosti slovinského spisovného jazyka v porovnaní so slovenským jazykom.**

**Osobitosti slovinských foném (segmentálna úroveň)**

**Osobitosti slovinského prízvuku (suprasegmentálna úroveň)**

1. blok (základy a nadstavba): Prehľad slovinských foneticko-fonologických zákonitostí a ich porovnanie s inými jazykmi, najmä so slovenčinou. Prednášajúci predstaví celý slovinský hláskoslovný systém v porovnaní so slovenčinou ako príbuzným, no napriek tomu odlišným slovanským jazykom, uskutoční sa i (rečová) analýza rôznych foriem prejavu (od jazyka médií po parlamentárne prejavy), pozornosť bude venovaná i artikulácii a interpretácii rôznych druhov textov, zmysluplnému zdôrazňovaniu a primeranému intonačnému priebehu v texte a jeho jednotlivých častiach, príprave vlastného hovoreného textu, zhodnoteniu a zhrnutiu prečítaných textov.

**Spisovný jazyk vo verejnom prejave**

2. blok: Druhý blok prednášok bude zahŕňať problematiku spisovného jazyka v Slovinsku a kontrastívnu analýzu s česko-slovenským priestorom tak z historického, ako i zo súčasného hľadiska. V tomto bloku bude pozornosť venovaná ortograficko-ortoepickej problematike vzhľadom na aktuálne hovorené a písané texty.